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Ata da 15ª Sessão Conjunta, em 10 de julho de 2012

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 54ª Legislatura

Presidência da Sra. Rose de Freitas

(Inicia-se a sessão às 19 horas e 34 minutos 
e encerra-se às 19 horas e 38 minutos)

É o seguinte o registro de comparecimento 
das Sras. e dos Srs. Senadores:
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É o seguinte o registro de comparecimento das Sras. e dos Srs. Deputados:
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A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – As listas de presença acusam o compareci-
mento de 76 Senhoras e Senhores Senadores e 415 
Senhoras e Senhores Deputados. 

Há número regimental, declaro aberta a sessão. 
Sob a proteção de Deus iniciamos nossos tra-

balhos. 
 O SR. RONALDO CAIADO (DEM-GO) – Sra. 

Presidente, questão de ordem.
A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) – Só vou acabar de ler o Expediente. 
O SR. RONALDO CAIADO (DEM-GO) – Como, 

Presidente?
A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) – Tenho que acabar de ler o Expediente. Só isso. 
V.Exa. terá a questão de ordem logo em seguida.

O SR. RONALDO CAIADO (DEM-GO) – Tudo 
bem. Tão logo V.Exa. o leia, peço que me passe a pa-
lavra. Quero formular a questão de ordem.

 A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Sobre a mesa vetos de nºs 37/2011, 1 a 20/2012. 

Há, ainda, deliberações do Conselho de Comu-
nicação Social, retificação dos autógrafos da LOA, 
projeto de resolução do PSD. 

Na Ordem do Dia, Projeto de Lei do Congresso 
Nacional nº 2, de 2012.

 A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Deputado Ronaldo Caiado, V.Exa. tem a palavra 
para uma questão de ordem.

O SR. RONALDO CAIADO (DEM-GO. Para uma 
questão de ordem.) – Sra. Presidente, Sras. e Srs. Par-
lamentares, a questão de ordem que formulo a V.Exa. 
está baseada no art. 135 da Resolução nº 1, do Con-
gresso Nacional. 

“Art. 135. Se durante sessão do Congresso 
Nacional que estiver apreciando matéria or-
çamentária, verificar-se a presença de Sena-
dores e Deputados em número inferior ao mí-
nimo fixado no art. 28 do Regimento Comum, 
o Presidente da Mesa encerrará os trabalhos 
ex-officio, ou por provocação de qualquer Par-
lamentar, apoiado por no mínimo 1/20 (um vi-
gésimo) dos membros da respectiva Casa, ou 
por Líderes que os representem.”

Como tal, não tendo aqui a presença dos 86 De-
putados e dos 14 Senadores, e tendo eu a condição de 
representar aqui um vigésimo dos membros da respec-
tiva Casa, eu solicito a V.Exa. que encerre a sessão.

 O SR. GILMAR MACHADO (PT-MG) – Sra. Pre-
sidente, para contraditar.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Eu vou conceder a palavra a V.Exa. Como o 
Deputado Ronaldo Caiado acabou de levantar uma 
questão de ordem com base regimental, não caberia 
o contradito, mas V.Exa. vai ter a palavra. 

O SR. GILMAR MACHADO (PT-MG. Para contra-
ditar.) – Sra. Presidente, só queria argumentar com o 

Deputado Ronaldo Caiado. Nós não vamos aqui fazer 
uma disputa – V.Exa. tem razão –, mas gostaríamos 
de continuar fazendo um apelo pela negociação. V.Exa. 
está participando; não vou dizer que a responsabilidade 
é de V.Exa., mas nós temos nossa responsabilidade. 

Para que nós possamos continuar fazendo esse 
diálogo, gostaríamos de pedir que a sessão não seja 
encerrada, mas que pudéssemos suspendê-la até 
amanhã, às 18 horas, para que tivéssemos esta noi-
te e amanhã para tentar um entendimento. Em não 
conseguindo, logicamente, nós teríamos, então, esse 
encerramento. Mas que nós pudéssemos continuar 
no diálogo que nós estamos fazendo, na construção 
que estamos buscando, e V.Exa. tem colaborado, e 
muito, para isso. 

Este é o apelo que eu gostaria de fazer, porque 
nós gostaríamos também de votar a resolução para 
assegurar que o PSD pudesse começar a fazer parte 
também da Comissão de Orçamento, para nos ajudar 
nessa negociação. 

Então, é o apelo que eu gostaria de fazer a V.Exa. 
Eu sei da questão de ordem, mas gostaria de pedir, 
ao invés de V.Exa. pedir corretamente, como pediu, o 
encerramento, que nós pudéssemos ter a sessão sus-
pensa até amanhã, para que continuemos buscando 
esse entendimento.

É o apelo que eu faço, e agradeço a V.Exa. pela 
compreensão. 

 O SR. RONALDO CAIADO (DEM-GO. Pela 
ordem.) – Sra. Presidente, eu gostaria, com todo o 
respeito que tenho pelo Deputado Gilmar, de dizer 
a S.Exa. que, quando a gente cobra compromissos 
e entendimentos, tem que ser das duas partes. Não 
é mão única, é mão dupla. A mão dupla significa que 
também o Governo e a sua base devem cumprir os 
compromissos assumidos.

O SR. GILMAR MACHADO (PT-MG) – Perfeito.
O SR. RONALDO CAIADO (DEM-GO) – Então, 

a posição, hoje, de nada ser votado neste momento é 
pelo não cumprimento de um acordo que foi feito pelo 
Líder do Governo e pelo Presidente da Comissão de 
Orçamento.

Como tal, eu, sem dúvida alguma, para mostrar 
a nossa posição de entendimento, que sempre existiu, 
solicito, então, a V.Exa. que suspenda a sessão, até 
que possamos chegar a um entendimento. Do contrá-
rio, não chegando, usaremos da nossa prerrogativa, 
durante todo o tempo, até irmos para o recesso ou 
continuarmos debatendo a LDO aqui no mês de julho.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – V.Exa. levantou uma questão de ordem com base 
regimental. Ela tem procedência, tem amparo regimental.

Nós vamos encerrar a sessão. Há outra sessão 
convocada para amanhã, às 18 horas.

Está encerrada a sessão.

(Encerra-se a sessão às 19 horas e 38 mi-
nutos.) 
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